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ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO 

ATA DA 4.aSESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTREITO - MA, 
DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA, 3.° PERÍODO, QUADRIÊNIO 2025-2028, EM 
10/03/2026 (984.ageral). 

Em 10 de março de 2026, às 9 horas e 50 minutos, no Plenário da Câmara Municipal de Estreito, 

o Sr. Presidente Helismar Moreira, em nome de Deus e do povo de Estreito declarou aberta a 

Sessão Ordinária. Solicitou à vereadora Aylane Costa que lesse o livro de Salmos. Em seguida, 

solicitou ao vereador Pedro Pacheco que registrasse a presença dos vereadores. Compareceram os 

senhores vereadores (as): Helismar Moreira de Freitas: presidente; Luiz Pereira de Araújo 

Netto: vice-presidente; Joziel Sá de Sousa: primeiro-secretário; Aylane Brandão Araújo: 

segunda-secretária; Analdiney Brito Noleto; José Batista Ribeiro de Sousa; Hydelmiran de 

Sonsa Nunes; Joacy Lima Bezerra; José Amaral Salviano Vilar; Pedro Sérgio Rocha 

Pacheco; Rhayan Rodrigues de Sousa Silva; e Tavane de Miranda Firmo. Ausente: Reginalva 

Alves Pereira dos Santos. O secretário Joziel Maranata justificou a ausência da vereadora 

Reginalva: devido à acompanhamento médico. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE: o 

secretário Joziel Maranata procedeu à leitura da Ata da sessão anterior. Após a leitura, a ata foi 

submetida a discussão: nenhuma objeção. Ato contínuo, submetida à votação: aprovada. ORDEM 

DO DIA: não houve matérias registradas. A seguir, solicitações e votação das indicações verbais. 

O vereador Analdiney Noleto solicitou três indicações verbais: 1.a  A sinalização das rotatórias 

da Avenida Santos Dumont. 2a  Solicitou para a região da Coijan 2, melhoria para a ponte nas 

proximidades da residência do senhor Manoel do Cândido. 3a  Solicitou que a Prefeitura construa 

pelo menos dois ou três abrigos de ônibus no Residencial Newton Coelho. Indicações aprovadas. 

O vereador Luiz Netto: 1. Solicitou reparo geral na quadra esportiva localizada no Setor Planalto, 

próximo ao Estádio Municipal. 2a  Considerando que está sendo instalada uma nova iluminação 

no Estádio Municipal, solicitou que a iluminação antiga seja transferida para o campo do 

Residencial Newton Coelho. E a recuperação do gramado. Indicações aprovadas por unanimidade. 

O vereador Rhayan Rodrigues: Solicitou a manutenção de sarjetas e meios-fios para asfalto das 

ruas do município, para evitar a deterioração do asfalto e prejuízos. O vereador Pedro Pacheco 

enfatizou a indicação. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Joziel Maranata - 

solicitou a desobstrução das bueiras do município. O presidente Helismar Moreira enfatizou a 

importância da indicação. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Pedro Pacheco - 

solicitou a realização do Campeonato do Trabalhador. O vereador Luiz Netto enfatizou a 

importância da indicação. Indicação aprovada por unanimidade. O vereador Hydelmiran Nunes 

solicitou 4 indicações verbais: 1.a  Pista de skate na orla de Estreito. 2a  Solicitou asfalto na entrada 
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do bairro Alto Bonito na Rua 11. 3.' Solicitou asfalto sobre as ruas de pedra dos bairros Alto Bonito 

e da Areia. 4a  informou que a Quadra do Setor Cibra.zem está cheia de carteiras escolares. Solicitou 

que sejam removidas e aproveitadas em prédios da Secretaria de Educação, permitindo que a 

quadra seja utilizada pelos moradores do bairro. Indicações aprovadas. Aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: o vice-presidente Luiz Netto passou a palavra aos senhores vereadores (as): 

Vereador Analdiney Noleto: Extemou seus cumprimentos. A seguir, mencionou o atraso no 

pagamento dos servidores da Prefeitura e que a justificativa da Prefeitura foi que o atraso ocorreu 

devido a problemas no sistema. Solicitou organização da prefeitura. O vereador Joacy Bezerra 

solicitou aparte e mencionou que os salários dos contratados também ainda não haviam sido pagos. 

E informou sobre o pagamento do próximo mês ser pago adiantado. O vereador Pedro solicitou 

aparte e explicou que não depende somente do RH. E que existe a possibilidade do pagamento ser 

realizado na sexta. O vereador Diney ao retomar com a palavra reiterou o pedido da organização 

da prefeitura. Destacou sua indicação referente à regularização da sinalização das rotatórias da 

Avenida Santos Dumont para evitar acidentes. Mencionou o Dia Internacional da Mulher e 

enfatizou a proteção às mulheres por meio de políticas públicas destacando que a violência contra 

a mulher no Brasil é muito grande e em Estreito não é diferente. Vereador Pedro Pacheco: 

Reiterou que o pagamento dos servidores será pago até sexta-feira. Prosseguindo, mencionou sua 

indicação referente à realização do Campeonato do Trabalhador, que é uma demanda 

frequentemente cobrada e enfatizou a realização do campeonato. O vereador Diney solicitou aparte 

e destacou que o campeonato movimenta a economia do município e é realizado desde a gestão 

do ex-prefeito Zeca Pereira. O vereador Luiz Netto solicitou aparte e mencionou a importância 

também da realização dos Jogos Escolares. O vereador Pedro ao retomar com a palavra, reiterou 

a importância da realização dos jogos escolares. E enfatizou que se conceda maior suporte aos 

profissionais de educação física. Destacou a indicação referente ao bairro da Areia, que é um bairro 

muito importante e que a pavimentação irá valorizar o bairro. Vereador Luiz Netto: externou seus 

cumprimentos. A seguir, relatou que no setor da saúde houve muitas demissões e que não havia 

necessidade das demissões porque há vagas e que se trata de profissionais que já possuíam longo 

tempo de serviço prestado ao município. Há casos de profissionais com cerca de 25 anos 

trabalhando. Solicitou a contratação novamente desses profissionais. Mencionou a Rua Frei Gil e 

o alagamento no local que acontece há cerca de 20 anos. Explicou que existe uma bueira que passa 

por baixo de algumas residências e segue em direção à BR, no entanto, na saída há uma redução 

na capacidade de escoamento da água. O presidente Helsimar Moreira solicitou aparte e disse que 

levou o secretário de infraestrutura para verificar a situação. E que o secretário constatou que, se 
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fosse realizada a instalação de bueiras da Rua 10 até a BR, haveria uma redução do fluxo de água. 

O vereador Luiz Netto ao retornar com a palavra reiterou que é importante ser resolvido. E 

mencionou que as chuvas estão intensas com risco de alagamento e solicitou que a Defesa Civil e 

o CEST emitissem os alertas para que os moradores não sejam afetados inesperadamente. Citou 

que visitou o Hospital Municipal e observou que as cobranças estão apresentando resultados, que 

de quatro trabalhadores aumentou para oito. Contudo, ainda há necessidade de mais apoio. 

Solicitou a instalação de redutores de velocidade na Avenida Santos Dumont. Observou que 

muitos condutores trafegam em alta velocidade no local. Relatou que estiveram em João Lisboa 

prestigiando o evento Lava-Pratos e observou a importância desse tipo de evento para a 

movimentação da economia local. Enfatizou que a prioridade deve ser a organização da cidade de 

Estreito antes de receber os visitantes. Vereador Rhayan Rodrigues: Externou seus 

cumprimentos. Na sequência, destacou que o problema das enchentes pode acabar com o 

patrimônio natural e histórico do município, a Lagoa dos Patos. Solicitou ao Poder Executivo a 

limpeza da Lagoa dos Patos. Sobre o lava-pratos, disse que é defensor da cultura e das festas, 

porque fomentam a economia. Mas destacou que é fundamental que a realização desses eventos 

seja feita com responsabilidade, sem prejudicar direitos básicos da população. Citou que recebe 

denúncias sobre a saúde de Estreito. Agradeceu a parceria do deputado Enrique Costa devido as 

cirurgias realizadas em Barra do Corda, que esse ano foram mais de 10 cirurgias e há mais cinco 

marcadas para essa semana. Citou que várias pontes estão com problemas. Solicitou um 

levantamento urgente das pontes e a conclusão da manutenção. Cobrou também sobre as estradas 

vicinais para evitar a impossibilidade de tráfego. Solicitou também transporte escolar para os 

alunos do ensino médio da região Folha Larga. Vereadora Aylane Costa: Externou seus 

cumprimentos. A seguir, trouxe reflexões referentes ao Dia Internacional da Mulher, destacou a 

luta, a coragem e a conquista das mulheres ao longo da história. E que essa data também lembra 

que ainda há muitos desafios. Falar do Dia da Mulher é também reafirmar o compromisso com a 

valorização feminina. Em seguida, solicitou ao Executivo a manutenção da MA-138, próximo à 

estrada do Canto de Areia, porque está quase intrafegável. O vereador Joacy solicitou aparte e 

reiterou o pedido, enfatizando ser rota escolar e que o problema na MA atrapalha o comércio local. 

Presidente Helismar Moreira: Externou seus cumprimentos. A seguir, mencionou que os 

problemas com empregos não são somente na área da saúde, mas afeta também à educação. 

Ressaltou que muitos contratos com término no final do ano, não foram renovados, prejudicando 

a economia do município. Mencionou o início do Copão Maranhão do Sul, que movimenta a 
L  

economia da região. Enfatizou que o prefeito deve realizar todos os eventos esportivos 
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município. Destacou também a limpeza das bueiras. Citou problemas na rota escolar do bairro 

Todos os Santos. Caso não seja resolvido o problema, será necessário convocar o secretário. Citou 

a inundação da Rua Frei Gil e destacou a falta de interesse de resolver o problema. E, não havendo 

mais nada a ser deliberado, o senhor presidente Helismar Moreira declarou encerrada a Sessão 

Ordinária. Servidora Adriana Dantas Leal - lavrei a presente Ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada pela Mesa Diretora. 

E1L~1(~=' 	D 4FR ÉdWAS LUIZ PEREIRA ARAÚJO NETTO 
Presidente 	 Vice residente 

JOZIEI ' OUZA 
Primeiro-secretário 
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